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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
helyben és vidéken EGY HÓRA 8000 K. 
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| KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Az EME
Üdvözöljük az Ébredő Magyarok 

Egyesületét újjászervezése alkalmá­
ból. Ez a társadalmi alakulat min­
denha közel állott szivünkhöz, hiszen 
a nemzetvesztő lázadások vértől, 
tüztől vöröslő fényénél éppen azok­
hoz a felismerésekhez jutott, mint 
mi s velünk egyazonos közéleti irány­
változást követelt és követel szeren­
csétlen hazánk és boldogtalan né­
pünk megmentésére. Lobogjon is 
fennen a mccsoktalan fehér zászló, 
melyre ogy jelszóba fogható egész 
programra van felírva: „Magyar 
legyen ur ez ősi földön! “

Engedtessék meg nekünk mégis, 
hogy ma az átszerveződé», az újjá 
alakulás napjaiban néhány észre­
vételt tegyünk, melyek nem az el­
veket, hanem azoknak az ÉME által 
eddig gyakorolt, vagy tálán éppen 
nem gyakorolt megvalósítását illetik. 
Azt tapasztaltuk ugyanis, hogy az 
egyesület eddig csak eszméinek és 
érzelmeinek szellemi körében moz­
gott. de az ige nem lett testté, az 
ÉME a külső életformálásból nem 
vette ki a maga részét. Tudjuk mi 
nagyon jól, hogy a szellem vezet s 
hogy minden mozgalom eo ipso bi­
zonyos dolgok principiáiis tisztázá­
sával kezdődik, — de ha e szük­
séges kezdetnél nem haladunk to­
vább, a stagnáció, az eredményte­
lenség, a meddőség, sőt a kiábrán­
dulás állapota fog bekövetkezni.

Hogy valamely egyesület el ne 
aludjék, el ne tulipánosodjék, az el­
len a legbiztosabb szer tagjainak 
állandó foglalkoztatása. Az alapsaa- > 
bály maga csak holt keret s hogy 
életté legyen, ahoi az élet alkalom­
szerűségeibe való bekapcsolódás kí­
vántatik. Nagyon jól tudja ezt a viz, 
amit még nem tud a tűz; nagyon 
jól tudták a szabadkőművesek, akik 
minden egyes munkájuknál egy-egy 
közéleti kérdést vettek „kalapács 
alá.“ Nem hoztak állami törvényt 
évtizedeken át Magyarországon, de 
talán a világ legtöbb államában sem, 
melyeket o sötét szövetkezet előbb 
odúiban meg ne hányt-vetett volna 
s reá ne nyomta volna a maga pia- 
cet-jét.

Mennyi teendő vár a kifosztott, 
wegrabolt parlagon az ébredő haza­
fiak társadalmára ! Kövessük az el- 
[enség példáját. Egy egy ébredő gyű 
'és legyen uj, meg uj, de mindig 
komoly és mély szántásu munka meg­
váltója. Hiszen — hogy többet ne 
emlitsünk, — itt van a keresztyén 
magyar sajtó ügye, itt vannak a ke- 
l6f»tyén magyarság fiatal ipari, ke­
reskedelmi s más gazdasági válla­
ltai, amelyek nemcsak egyéni pár 
’olást, hanem legmesszebbmenő, élőnk 
Propagálást követelnek. Ha e nagy 
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nemzeti ügyeknek minden ébredő 
baj társ apostolává szegődik, ha ezek 
felkarolásara int, buzdít és roppant 
jelentőségükre megtanít, akkor nem
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Csendes ülés a nemzetgyűlésen
Szeder Ferenc a magántulajdon ellen izgat

A nemzetgyűlés mai ülését 11 
órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

Áttérnek a földreform novella foly­
tatólagos tárgyalására.

Létay Ernő szólal fel: Szerinte a 
miniszter intenciójának nem ez a 
novella felel meg, hanem az előző­
leg kidolgozott tervezet. Az egy só • 
gespárt azonban nem adott elég 
erkölcsi erőt ahhoz a miniszternek, 
hogy azt ilyen formában keresztül 
vigye. Pénzügyi alap megteremtése 
nélkül kár volt hozzáfogni az egész 
földreformhoz, megfelelő

pénzügyi programra nélkül a 
földreformot nem lehet megvalósítni.

A nemzetgyűlés kötelességét telje­
síti akkor, ha a magyav népnek azt 
a jogos követelését, hogy földben 
részesüljön, kielégíti.

Szeder Ferenc (vörös) szólal fel 
ezután. A földbirtokreform törvény 
egyes rendelkezéseiről beszélve fáj-

A bajor fajvédők 
nem szavazzák meg a német 

felhatalmazási törvényt
Szombaton dönt a birodalmi gyűlés « felhatal­
mazási törvényről - Folynak az angol választások

A mai külpolitikai események kö­
zött Marx német birodalmi kancel­
lár kormányának a birodalmi ülésen 
való bemutatkozása volt a legfonto­
sabb. Ez alkalommal a kommunisták 
bizalmatlansági indítványt terjesztet­
tek elő, amelyet a birodalmi gyűlés 
szavazat többséggel elvetett. A fel­
hatalmazási törvényt ennek alapján 
bizonyosan elfogadják, igy a biro­
dalmi kormány megalakulása ős to­
vábbi működése biztosítottnak látszik.

A felhatalmazási törvény ügyében 
folyt szavazás alkalmával a német 
fajvédők, a bajor parasztpárt, a füg­
getlenek és a kommunisták szavaz­
tak a törvény ellen. A záró szava­
zást szombatra halasztották.

As angol válasatások
Az angol válazztásokról hírek eddig még 

nem érkeztek A választást azonban nem 
tekintik véglegesnek, mert arra számítanak, 
hogy ha a kormány nem kap többaéget, 
pár hónap múlva uj választások lesznek. 
A választásoknak nagy befolyásuk van a 
jóvátételt kérdésre, mert az angol kormány 
csakis az esetben foglalhat erélyesen ál­
lást, ha parlamenti többséget érez a háta 
mögött. Az esetben tehát, ha a választás ered­
ménye nem lenne kedvező az angol kor­
mányra nézve, kétséges, vájjon a jóváté­
telt kérdésben a rég várt kedvező fordu­
lat bekövetkezhetik-e.

Sxazkilenc tonna választási irat
Hivatalos adatok szerint Angliá- 

csak ébredő lesz, hanem ébresztő is 
s felébreszti nemcsak a magyar tár­
sadalmat, hanem az ostobák által 
tetszhalálba dermesztett hazát is.

latja, hogy a törvény a forradalom 
bűnöseit kizárja az igénylők sorá­
ból. Majd a hitbizományok ellen emel 
szót. Miután a kérdést a törvények­
kel teljesen ellenkező szellemben 
tárgyalja, az elnök rendreutasitja.

Szeder ezutáa
a magántulajdon ellen lassít, 

mire az elnök részéről ismételten 
rendreutasításban részesül.

Felemlíti, hogy a novellát min- 
denkép igyekeztek elgáncsolni. Vol­
tak olyanok, akik küldöttséggel men­
tek az antant pénzügyi bizottságá­
hoz és kérték, hogy a törvény életbe­
léptetését akadályozzák meg. Ki­
jelenti, hogy a rossz törvényt novel­
lával nem lehet megjavítani. Azt 
kívánja, hogy az 50 holdon aluli 
háborús szerzeményű birtokokat ki 
méljék.

Szeder beszéde után az ülés 2 
órakor véget ért.

ban a szavazásra jog sultak száma 
18,386.000. Ebből 7,900.000 a női 
szavazó. A statisztikai adatok sze­
rint a jelenlegi választási kampány 
alatt 109 tonna választási iratot ad­
tak ki az 1922-ben kiadott 37 ton­
nával szemben.

A szovjet Is választ
A moszkvai szovjetbe 9 napig tartó 

választás során az orosz Távirati 
Iroda híradása szerint 1187 kom 
munistát és 171 pártonkivülit vá­
lasztottak be.
Ötszáz halottja van az olaszországi 

árvízkatasztrófának
Nemrégiben beszámoltunk már az 

olaszországi árvízkatasztrófáról, — 
amelyeknek eddig is számos halottja 
és sebesültje volt. Legújabb hírek 
szerint a tartós esőzések következ­
tében a Toco folyó árgátja besza­
kadt és a hullámok elöntötték a 
Formazza-völgyet. Az árviz az uta­
kon és a helységekben súlyos káro­
kat okozott.

A legújabb megállapítások szerint 
a dezzói katasztrófa halottainak 
száma ötszáz, az anyagi kár mintegy 
150 millió lira. A kormány nagy­
szabású segély- és újjáépítési ak­
ciót indított meg.

Klebelsberg és Nagy Emil Prágában
Klebelsberg Kuné kultuszminiszter 

szerdán reggel Prágába érkezett a 
Búd-pesten megkezdődött cseh tár­
gyalások folytatására. A kultusz­
miniszter Nagy Emil igazságügy­
miniszter együtt délben meglátogat­
ták Benes külügyminisztert, akivel 
haladéktalanul meg is kezdték az 
előzetes tárgyalásokat. A magyar 
miniszterek csak a Benessel való 
tárgyalások után ülnek össze a cseh 
reszortminiszterekkel.

9 honvédség ünnepe a 
Kormányzó névnapján

A budapesti honvéd állomása- 
rancsnokság Horthy Miklós Kor­
mányzó navenapja alkalmából ma 
délelőtt katonai diszfelvonulást és 
tábori misét rendezett a Vérmezőn. 
A diszruhás katonai csapatok fegy­
vernemek szerint állották fel a Vér­
mező Vár felőli oldalán felállított, 
fenyőgalvakkal díszített tábori oltár 
előtt.

Tíz órakor érkezett meg Horthy 
Miklós Kormányzó képviseletében 
vitéz Nagy Pál tábornok, a honvéd­
ség főparancsnoka. A Kormányzó 
ugyanis gyengélkedik és a rossz 
idő miatt nem jelenhetett meg. A 
honvédfőparanc nők megérkezése 
után Zadravecz István tábori püs­
pök tábori misét celebrált.

A mise végeztével, féltizenegy 
után a budapesti helyőrség csapatai 
több mint egy fél óráig tartó hatal­
mas diszfelvonulást rendeztek, vitéz 
Than Károly altábornagy, a buda­
pesti vegyesdandár parancsnoka ve­
zetésével. *

A Kormányzó neve napja ünnepe 
volt a debreceni honvédségnek is. 
Délelőtt 9 órakor a Nagytemplom­
ban, 10 órakor pedig a Szent Anna- 
utcai római katholikus templomban 
volt istentisztelet, amelyen résztvett 
az egész helyőrség.
Díszelőadás a Nemzeti Színházban

Budapestről jelentik: Horthy 
Miklós Kormányzó névnapja alkal­
mából csütörtökön este az Országos 
Diáknyomorenyhitő Akció javára a 
Nemzeti Színházban díszelőadás volt, 
amelyen megjelent Horthy Miklós 
Kormányzó, József királyi herceg, 
Bethlen István miniszterelnök, Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter és 
Vass József népjóléti miniszter, va­
lamint a közélet és a tudományos 
világ számos előkelősége.

Először az egyetemi énekkarok 
énekelték el a Nemzeti Hiszekegyet, 
majd a Nemzeti Színház nagyszerű 
együttese a Ciliéi és a Hunyadiak 
című drámát adta elő. A megjelent 
közönség lelkes ovációban részesí­
tette a Nagy urat. Az ünnepi dísz­
előadás után az egyetemi énekkarok 
énekelték el a Szózatot.
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Megszüntetik 
a Dobozy-temetőt

Debrecen város vezetősége a Do- 
bozy-temetőben már régebben nem 
engedélyezi a temetkezést. A tanács ( 
legújabban egy rendeletet adott ki, 
amelyben felszólítja a régi Dobozy- ( 
temetőben eltemetett halottak hozzá­
tartozóit, hogy halottaikat két év 
leforgása alatt, vagyis 1925 decem­
ber 31-ig a szomszédos vagy más 
temetőbe vitessék át. Az exhumá­
lásra vonatkozó engedély iránti ké­
relmeket a város polgármesteréhez 
kell benyújtani.___________________

Az őstermelőkre is kiter­
jesztik a forgalmi adót

A pénzügyminisztériumnak az ősz 
szes pénzügyigazgatóságokhoz le 
adott rendelkezése folytát december 
31-ikére felmondják az Összes for 
galmiadó egyezségeket.

A rendelkezés előhírnöke a for­
galmi adóra vonatkozó további nagy- 
fontosságú rendeleteknek. Értesülé­
sünk szerint ugyanis

január elsejével teljesen meg- s 
szűnik az adóegyezség.

Forgalmiadé könyveket tartoznak 
vezetni ez időponttól a piaci árusok, 
a kofák, vásári iparosok és keres­
kedők, valamint az egy segéddel 
dolgozó kisiparosok és fuvarosok is 
Még ebben az évben megjelenik a 
miniszter rendelete a mezőgazdasági 
cikkek megadóztatásáról. A rendelet 
a mezőgazdasági terményeknek csak 
egy kis kategóriáját fogja mentest- 
feni a forgalmi adó fizetése alól.

A Svetlts-intézet 
25 éves jubileuma

Szombaton felemelő ünnepség keretében 
üli meg a Svetits-intézet tanitónőképzö 
tagozata fennállásának huszonötévé» jubi­
leumát. A negyedszázados jubileumi ün­
nepség programnija a következő:

Szombaton, december 8 án reggel 8 
órakor az intézet volt és jelenlegi katho- 
likus növendékeinek közös áldozása az 
intézet kápolnájában

Délelőtt 11 órakor ünnepi díszközgyűlés.
Hymnusz, karének.
Megnyitó beszédet mond Mellau Márton 

igazgató. ,
Schubert: A vándor. Énekli Balogh 

Margit oki. tanítónő. Zongorán kiséri Sváb 
Anna oki. tanítónő.

Alkalmi költemény. Irta és szavalja 
Pataky Ilona, az Erzsébet Főiskola nö­
vendéke.

Grieg : An den Frühling. Zongorán elő­
adja Laczkó Annus oki. tanítónő.

A volt növendékek nevében üdvöali az 
intézetet Pogány Erzsébet, az Erzsébet 
Főiskola tanárnője; a Kath. Tanítónők 
Orsz. Egyesületének nevében Petrik Kál­
mánná alelnök. .

Mi a haza? Melodráma. Irta Ábrányi 
Emil. Előadják Somlyainé Pogány Irén 
oki. tanítónő és Maróthy Ilonka III. el. 
isk. növ. Zongorán kiséri Thuróczy Klára 
1. é. tnk.

Braga: Szerenád. Dostal: Sehnsucht. 
Előadják hegedűn Piribauer Ferenc, gór- 
donkán Pitibauer Ferencné oki tanítónő, 
zongorán Nagy Berta.

Délután fél 4 órakor a Mária-kongre- 
gáció tagavató ünnepélye a templomban. 
A szertartást végzi dr Lindenberger János 
prelátus-kanonok plébános. Ünnepi beszé­
det mond Pálfy Béla apát, terezianumi 
igazgató, ,

Délután 5 órakor műsoros-est az intézet 
nagytermében a Segitőkör javára.

A műsoros estélyt vasárnap délután 5 
órakor és hétfőn délután megismétlik.

Nem adja bérbe 
a város a közkórház épületet

Követeli, hogy vegye meg az állam
A közkórházi épülőt használatá­

ért Debrecen városa mindezidáig 
bizonyos s meglehetősen jelenték­
telen mennyiségű pénzt kapott az 
államtól elleoszolgaltatásképen.

A város nemrégiben e használati 
dij felemelését kérte. A kultusz­
miniszter fel is emelte e dijakat 
visszamenőleg is, úgy hogy a város 

a kfilömbözetet már megkapta.
A csütörtöki tanácsülésen aztán 

szóba került a kultuszminiszternek 
az egyetemhez intézett felhívása, 
hogy az egyetem a közkórházra vo 
natkozó bérleti szerződését a város­
sal hosszabbítsa mész.

A tanács elhatározta, hogy ebbe
. ... . . ..... ........ .. ........ . .......,Magyargyalázó cionista zsidó

Csengeri Jenő a buta gólokról és a jB.Ö zsidó nemzedékről

Alig egy napja adtunk hirt a 
zsidó faji szemtelenségnek egyik fel­
háborító példájáról, — a mai nap 
folyamán már is egy újabb eset tör­
tént amely minden tekintetben jel­
lemző arra, hogy a zsidóság milyen 
vakmerőségekre mer vetemedni.

Szerdán délelőtt történt, hogy 
Vargha József adóügyi nyilvántartó 
és végrehajtó Deli Z-igmond becsüs­
sel megjelent Csengeri Ignác Hat­
van-utca 65. szám alatt lakó zsidi 
kereskedőnél, aki

több mint egy millió korona 
adót nem fizetett be.

Vargha József felszólította Csen­
geni, hogy jelölje meg a lefoglal­
ható zálogtárgyat. Csengeri két te­
henet jelölt meg s kijelentette, hogy 
azoknak értéke négymillió korona.

Vargha József erre felszólította 
Csengerit, hogy mutassa meg neki 
a teheneket. A zsidó erre kiabálni 
kezdett és szidni kezdte Varghát, llEtiai, Muw« ~ — -----

.................... ......... ........ ........—.........

Egy huszonhárom milliós számla története
Kocsis Tivadar müépitész huszonhárom milliót követel a várostol

A köztemetői tervek ügye — A varos nem fizet.........
Debrecen város köztemetőjének — 

melynek felállítását már jó pár esz 
tendővel elhatározta a közgyűlés 
terveit Kocsis Tivadar müépitész ké 
szitette el annakidején.

Ezzel kapcsolatban Kocsis Tivadar 
egy számlát nyújtott be már igen 
régen a városhoz 586 ezer koroná­
ról, munkadijának ellenértékeképen. 
Ez a számla sohasem került a tanacs 
elé. Kocsis Tivadar erre várt egy 
darabig, mindaddig, míg a 
el nem fogyott s aztán egy újabb 
számlát nyújtott be a városhoz, mely 
szerint a fenti Összeget már varoli- 
zálva kéri megfizetni, azaz Így

23 millió koronát kér a várostól.
Most már ki is jelenti, hogy a 

megbízást ő a köztemető-bizottság­
tól kapta a tervek elkészítésére.

Ez a számla a tanács elé a csü­
törtöki ülésben került. A tanács fel­
háborodva állapította meg, hogy a 
köztemető-bizottság megbízást Kocsis 
Tivadarnak nem adhatott, mert ez 
nincs jogában, de ettől eltekintve

Elsőrendű bevásárlási forrás 
fűszer, bor és csemegékben

Kontsek Géza
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM.

nem fog belemenni, mert bérleti vi­
szonyról eddig nem volt szó közte 
és az egyetem, illetőleg az óUam 
között, hanem az egyetem a ki*akói- 
házat egyszerűen csak használta s 
nem bérelte a vártstól.

Ez ügyben december 11-én egy 
bizottság fog Debrecenbe érkezni a 
fővárosból s e bizottságnak is ki 
fogja a tanács a mag» *spontJn 
fejteni, mely lényegileg abban áll, 
hogy az állam vagy

vegye meg a közkórháxat a 
varostol,

vagy pedig bocsássa azt a város ren­
delkezésére, mert az uj városházának 
felépítésére szükséges minden pénz.
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amiért nem akar az ő szavának 
hinni. . .. .

Később előkerült Csengén fia is, 
aki dühösen kiabálni kezdett, majd 
a következő kijelentést tettp:

— Azt hiszik, hogy továbbra is 
maguk bu‘a gójok fognak dirigálni. 
Legyenek nyugodtak,

a jövő zsidó nemzedék ki fogja 
önöket rúgni mindenünnen.

Vargha József, aki nem akarta 
tovább hallgatni a pöffeszkedő zsidó 
gyerek kiabálását, azonnal eltávozott 
és az esetről Írásbeli jelentést tett 
Magoss György polgármesternek.

Erre az ügyre nyomatékosan fel­
hívjuk nemcsak a polgármester, ha­
nem a rendőrség figyelmét is. _ _

Remélhetőleg az öntudatos cionis­
tának meg fogják mutatni azt a 
helyet, ahova, ha igy folytatják, 
nem csak neki, de az egész »/övo 
zsidó nemzedék“ nek előbb vagy 
utóbb be kell kerülni.

1918 tói 1922-ig nem is működött a 
bizottság.

Annakidején, mikor még működött 
a köztemető-bizottság, a közgyűlés 
elé ez ügyben egyes javaslatot tér- 
jesztett, a közgyűlés viszont a mér­
nöki hivatalt hízta meg a tervek el­
készítésével. Közben aztán a tanács 
felszólította a mérnöki hivatalt, hogy 
a köztemetői tervek ügyében lépjen 
érintkezésbe Kocsis Tivadarral, de 
arra nőm adott felhatalmazást, hogy 
az összes munkálatokat a müépitész- 
szel készíttesse el. Viszont a mér­
nöki hivatal — úgy látszik — a ta­
nács felszólítását kissé „félreértette“ 
s az összes terveket Kocsis Tivadar 
ral készittette el.

A tanács ülésén Magoss György 
polgármester kijelentette, hogy a 
mérnöki hivatal a város vagyonát 
eddig mindig

úgy kezelte, mint a Csáki szal­
máját.

Végül is a tanács elhatározta, hogy 
a 23 milliót nem f.zeti meg.

A hajdumegyei 
parcellázások

Vitéz Dánér Béla volt nemzet­
gyűlési képviselő 1921 december 
11-én a A NEP-ben, 14-én pedig a 
Szözaf-ban cikket irt, amelyekben a 
hajduszovátai földbirtokparcellázás­
sal foglalkozott.

Cikkében azt állította, hogy Hajdú- 
megyében a földbirtokok parcellázása 
körül a vármegyei tisztviselők bot 
lányos visszaéléseket követtek el.

A vármegye tisztikara is kor­
rupt módon járt el

8 bár erről tudott a főispán, az ál­
ispán és a tiszti főügyész, még sem 
tettek semmit megakadályozására. A 
cikkek miatt sajtó utján elkövetett 
felhatalmazásra üldözendő rágalma­
zás címén Szomjas Gusztáv volt 
főispán, Pákozdy Sándor alispán és 
Czeglédy Mihály tiszti főügvész pert 
indított vitéz Dánér Béla ellen.

A bíróság mára tűzte ki Pákozdy 
Sándor és Czeglédy Mihály sajtó­
perének tárgyalását. A mai tárgya­
láson Vitéz Dánér Béla arra kérte 
a bíróságot, hogy egyesítse ezt az 
ügyet Szomjas Gusztáv ügyével, egy­
úttal pedig előterjesztette a bizonyí­
tás elrendelése iránti kérelmét, 
amelyben több fegyelmi irat beszer­
zését, igy többek között a sértettek 
ellen lefolytatott fegyelmi vizsgálat 
iratainak beszerzését kérte.

A bíróság hosszas tanácskozás 
után elrendelte a mára kitűzött ügy­
nek Szomjas Gusztáv ügyével való 
egyesítését, továbbá részben helyt 
adott a bizonyítás elrendelését kérő 
indítványnak s elrendelte a Czeglédy 
Mihály és Pákozdy Sándor ellen le­
folytatott fegyelmi eljárás iratainak, 
valamint mindazon fegyelmi iratok­
nak a beszerzését, amelyek több 
hajdumegyei jegyző és tisztviselő 
ellen lefolytatott fegyelmi viszgálat 
adatait tartalmazzák. A bíróság ez­
után a tárgyalást elnapolta.

ATROCITÁSOK
Rituális zenekedvelés sza- 

badkömives segédlettel. Varo­
sunk keletén dolgozó liberális társa­
dalmunk nemes szívről 
euvéni akciót indít a zsidó z 
művelők felkarolására. Márk Endre 
ny. zenekedvelő kezdeményezésére 
újból feltámad akkordjaiból & zene­
kedvteléssel foglalkozó 
köre. A választmányban bu8Z°“ 
zsidó fújja a prímet és tuenhárom 
■zabadkőmives tercel. El lehet k. P 
zelni, hogy nemzeti zeneművészetünk 
tincsesházából milyen mgy „ a_ 
hallású) kántorokat, Izidora D 
nokat és egyéb Judlowkerektt fog 
kiállítani ez a pályát tévesztőtt tár_ 
saság. A választmányban ugya 
lyet foglal Baltazár Dezső, e^zel 
szemben kárhoztatjuk, .. ^ar_ tát nem választottak be. ^chtl ^& 
git, F. Haldcsy Margit, Tanko d 
dr, Weszprémy Andor, Szlld^ föbbi 
dr, Füredy F. Gusztáv és a J 
zeneművészek, esitéta*Xánko?nak 
gusok mellőzésén nem 1 .Lg, pedig h-’Wi'Xm VanJ- 
értenének a zenéhez, ha ne n
nyit, mint példának 0 áé Mt- 
Pinkász vagy esetleg Bus 
halyné. No de hát egy 1 
hang nem jelent semmit sem i y 
komoly zenei tisztán
fő, hogy az alaptónus tegye" 
kivehető. ____

I ADróhirdeteseK in9yönI a Halduföld e.őfi^töinek
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1923 december 7. (Péntek) 
Prot.: Ambrus. Kath.: Ambrus.

1681 A magyar csapatok Eger várát 
visszafoglalják a törököktől.

43 Kr. e. Antonius ős Octavianus, a 
római triumvirátus kit tagja megöletik Ci­

ceró t, a rómaiak legnagyobb szónokát.
Időjárás : Hazánkban a nyugati részeken 

vo'tak számottevő esők. Ä hőmérséklet 
nein változott lényegesen. Maximuma 9 
tok, minimuma 1 fok.

ldőjós‘ás: Egyelőre esős, emheidö, ké­
sőbb megélénkülő sze'ekkel várható.

<*
Közművelődési könyvtár: 10—1-ig, dél­

után 4—7-ig.
Csokonai színház: Este fél 8 órakor 

Lear király. . .
Apolló : Lord Aldim kalandjai.
Vígszínház: Kacagóest.
Uránia : Modern kalózok.
Omnia: Légy a feleségem.
Debrecen város közgyűlése 9 órakor a 

városházán.
A Hitvédelmi Szakosztály ülése 6 órakor 

a kollégium dísztermében.
Bodor Karola, Szentmihályi Tibor és 

Noszeda Károly operaházi művészek hang­
verseny-' az Arany Bikában esti 9 órakor.

Az Érne választmányi ülése 6 órakor 
Kálvin tér.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

— Városi közgyűlés. Dsbrecen 
város törvényhatósági bizottsága 
ma, pénteken délelőtt 9 órakor Had- 
há'zy Zsigmond elnökle alatt rendes 
közgyülsét tart a városháza köz­
gyűlési termében. A közgyűlés tárgy­
sorozatán több igen .fontos és jelen­
tőségteljes ügy szerepel, igy többek 
között a Déri-muzeutn illetve a Fü- 
vészkert elhelyezésének kérdése is, 
amely elé élénk várakozással tekint 
Debrecen város társadalma.

Tisztújító választmányi ülés az 
ÍME-ben. Az ÉME debreceni cso­
portja december 7-én este 6 órakor 
az egyesület helyiségében tisztújító 
választmányi ülést tart. Az elnökség 
kéri a tagokat, hogy pontosan és 
teljes számban jelenjenek meg.

— A kir. Ítélőtábla elnöke Nyír­
egyházán. Olchváry Zoltán kir. Ítélő­
táblái elnök csütörtökön délután Nyír­
egyházára utazott, ahol *z ottani 
kir. törvényszék ügyvitelét fogja 
megvizsgálni.

— Az Arany János Társaság Bó- 
lyai és Kölesei ünnepélyére jegyek 
még kaphatók a Nemzeti Hitelinté­
zet helyiségében és Spnnger József 
könyvkereskedésében. Ülőhely 2000, 
állóhely 500 korona. A nagyszabású 
emlékünnepély, melyen dr Mitrovics 
Gyula egyetemi tanár, az ÉME el­
nöke, Zsigmond Ferenc egyetemi 
magántanár és Hogyor József fő­
gimnáziumi igazgató tartanak elő­
adást, december 9-én, vasárnap dél­
után 5 órakor kezdődik a piarista 
főgimnázium dísztermében.
- Operaházi művészek hangversenye be­

lépődíj nélkül a Bikában. Penteken, szom­
baton és vasárnap este 9 órakor és va­
sárnap délután 4 órakor N. Bodor Karola, 
a m. kir. Operaház egyik legtüneménye­
sebb hangú szoprán énekesnője és Szent- 
Mihályi Tibor, a m, kir. Operaház hős te» 
noristája, a legjobb Pinkerton, Raguza 
hercegének diadalmas sikerű főszereplője 
a Bika-kávéházban és étteremben hang­
versenyeznek. Az elsőrendű operai művé 
székét Noseda Károly, a Nemzeti Zenede 
igazgatója kíséri. Belépő dij nincs. Asz­
talok a fópincéreknél megrendelhetők.

— Lopkodják a sertésvásári korlátokat. 
A városi tanaos csü.örtökt ülésében Tóth 
Emil tanácsnok erősen panaszkodott, hogy 
a debreceni sertésvásártéren, a Diószegi­
ül mentén a korlátokat folyton kifüiésze- 
kk és ellopják. Erről előadó már több íz­
ben kapott jelentőseket s ugyanannyiszor 
n’eg is kellett csiná tatni a korlátokat, ter­
mészetesen mindig a város költségére. A 
városi tanács elhatározta, hogy át fog írni 
a rendőrséghez, hogy a jövőben fokozot­
tabb gondot fordítson a sertésvásári kor­
látok őrzésére.

— Nem less pánzlebélyegiés. 
Mióta hire terjedt annak, hogy a 
külföldi kölcsön felvételét egy na­
gyobb belföldi kölcsön fogja meg­
előzni, a siberek és a spekulánsok 
azt a rémhírt terjesztik a közönség 
körében, hogy az állam az 1920. 
évi pénzlebélyegzéshez hasonló for­
mában kény-aerkölc-önt fog felvenni. 
Kétségtelenül megállapítható, hogy 
a kényszorkölcsön terve valóban fel­
merült ugyan, azonban szó sincs 
arról, hogy a kényszerkölcsönt pénz­
lebélyegzés formájában hajtsák végre. 
Különben is politikai körökben éles 
ellenszenvvel fogadták a kényszer- 
kölcsön tervét és több igen számot­
tevő politikus a leghatározottabban 
kijelentette, hogy még a kényszer­
kő lesön tervének a gondolata ellen is 
a legkíméletlenebb harcok fogják meg­
indítani. Ilyen módon az egész dologról 
egyelőre nem lehet komolyan be­
szélni s a pénzlebélyegzésnak a hire 
nem egyéb, mint egyes tőzsde zsidók 
légből kapott kitalálása, amely csas 
a spekuláció jói ismert céljait szol­
gálja.

— A nyomor miatt elmarad a 
müncheni karnevál. Berlinből távira­
tozzék : A lapok müncheni jelentése 
szerint a müncheni karnevál a ’övő 
évben a nép széles rétegeinek nyo­
morára való tekintettel elmarad.

— A budapesti MANSx ünnepségei. 
Budapestről jelentik: A MANSx vár­
beli szövőtelepe, amely a Kormányzó 
felesége személyes vezetése alatt 
áll, bensőséges háziünnep keretében 
ünnepelte fennállásának egy éves 
fordulóját. A tevőmben a szövőtelep 
által készített kelmék, vásznak vol­
tak kiállítva. A vendégeket a főmél- 
tóságu asszony üdvözölte, majd Lass 
József népjóléti miniszter beszélt a 
háziipar jelentőségéről. A MANSz- 
nek tegnap délután volt egy másik 
ünnepélye is, amelynek kapcsán a 
Sasady laktanyában levő Diákotthon­
ban megvendégeltek az Otthon 650 
egyetemi hallgatóját. Az étkező te­
rített asztalán Csonka-Magyarország 
60 faluja által adományozott aján­
dékokat helyezték el. Az adományo­
kat ebéd után szétosztották a fő­
iskolai hallgatók között.

— Ax ipari munkások kitüntetése. 
Munkaadók figyelmébe ajánlja a ke­
reskedelmi és iparkamara, hogy az 
ipari munkások kitüntetésére vonat­
kozó pályázati határidőt december 
15 éig kitolták. A pályázati félté 
telek szerint a jutalmak és elismerő 
levelek elnyerésére csak oly ipari 
munkások pályázhatnak, akik még 
sem jutalmat, sem elismerő levelet 
nem kaptak. A kérvényeknek tar­
talmaznia kell : folyamodó nevét, 
életkorát, foglalkozását, jelenlegi al­
kalmazójának cégit és foglalkozását, 
mióta dolgozik az illető iparágban, 
mióta van jelenlegi munkaadójánál 
megszakítás nélkül alkalmazva.

— A nyomor jajszava. A nyomor jajszava 
egvre több ne nes, joszivü ember szivét 
indítja meg s a Hajduföld felhívása nyo­
mán mind több adomány érkezik Berky 
Gyutáné részére, aki tüdőbeteg férjével s 
négy neveletlen gyermekével »z éhhalállal 
küzd, Csütörtökön a Jogász és Tisztviselő 
kör tagjai Kiss Kálmán városi közgyám 
gyűjtése eredményekigm 25 ezer koonát, 
Kőrizs Jízsafné 5000, N. Margitka 10,000 
koronát küldöttek a Hajduföld kiadchiva­
talába. Az adományokat köszönettel nyug­
tázzuk.

— Jön: A világhírű 4 lovas.
— Kétsxáxxzoroiára emelték ax 

anyakönyvi dijakat, az anyakönyvi 
kivonatok diját a belügyminiszter 
legutóbb 1920 augusztusában sza­
bályozta s az akkor megállapított 
dijak ma már igen alacsonyak vol 
tak, ezórt a dijakat most kétszáz­
szorosra emelte. Az uj dijak a kö­
vetkezők : Anyakönyvi kivonat kiál­
lítási dija 2000 K (eddig 10 K). 
Ha az illető a bejegyzés évét hely­
telenül mondja be, 4000 K (eddig 
20 K). A családi értesítő dija 8000 
K (eddig 40 K) A közalkalmazottak 
e dijak 10 százalékát fizetik.

— Jön: A világhírű 4 lovas.
— A mai nagy drágaságot is elfelejti, ha 

megnézi ma as Omnlában fflax Lindert.
— Kis szaxkoronásokat hoznak 

forgalomba. Az áliamjegyintézet de­
cember 7 tői kezdődőleg kisebb mé­
retű 100 koronás címletű áliamje- 
gyeket fog forgalomba hozni. Ezen 
címleteket fehér, nem melirozott, te­
hát színes gyapottszálak nélküli pa­
píron gyártották és a méretektől a 
kibocsátás keltétől, valamint az alá­
írásoktól eltekintve, szövegben tel­
jesen, rajzban pedig kisebb eltéré 
sekkel ugyanolyan, mint az ezidő- 
szerint forgalomban levő 100 korona 
névértékű államjegyek.

— Kellemes ssórakostatóhely. Royal nagy­
kávéházban Beiter Géza szinfonikus zene ­
karával minden este ‘/„S-kor játszik.

— Syors- és gépírásban teljesen jártas 
kisasszonyt keresünk. Ajánlatok Hegedűs 
és Sándor Írod, és Nyomdai Kt.

— Mesés könyvek, képes köny­
vek, társas játékok legnagyobb vá­
lasztékban Harmathynál, Fúvészkert- 
utca 14.

— Szövetek, barchetek, mosó áruk 
minden elfogadható árban Benyáts 
Emil főtéri üzletében Debrecen, 
Tisza palota.

— Kacagás, nevetés ma ax Omniában, 
Kax Linder nj játéka.

I — Országos hirü lambó tambura- 
' zenekar minden este 7 órai kezdet- 
I tel A/öe t Belvárosi éttermében hang­

versenyez.
— Névnapokra, családi összejöve­

telekre vegyen bort Albert Belvárosi 
éttermében. Egy liter kitűnő Ó-riz- 
ling 1300, 1 liter Csalogató 3000 
korona.

— A városi tisztiorvosok fogattartása. 
Ismeretes, hogy Debrecen város törvény­
hatósági bizottsága a városi tisztiorvosok­
nak bizony, s összegű f ogattartási átalányt 
biztosított, hogy intenzivebben szolgálhas­
sák a közegészségügyet. A tisztiorvosok­
nak a csütörtöki tanácsülésen terjesztették 
elő kérésüket, melyben fogat beszerzésére 
kérnek 6 miliő koronát. A hat milliót tiz 
percentes kamat mellett évre kérnék 
az orvosok. A tanács nem teljesiti a tiszti­
orvosok kérését.

— Jön: Pária grófnője III. és IV. 
része.

— Mellére zuhant egy vaskerék. 
Csaknem végzetes kimenetelű sze­
rencsétlenség történt csütörtökön a 
debreceni vagongyárban. Kálmán 

• László munkásnak eddig még meg 
nem állapított ok következtében egy 
súlyos vaskerék a mellére zuhant és 
több bordáját összetörte. A szeren­
csétlenségtől azonnal értesítették a 
mentőket, akik Kálmán Lászlót be­
szállították az egyetemi külső klini 
kai telepre. Kálmán László állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

— Krisch Károly Piac-utca 89., 
telefon 12—18. Raktáron tartok 
legtüzálóbb c<erépkály hókat, takarék­
tűzhelyeket. kandalokat. Elvállalok 
átrakást, tisztítást is.

— A lakbéremelés keserveit enyhíti ma as 
Omniában Bax Ltnder.

— 1920. évi Ezer Jó Albert Bel­
városi éttermében. S*ját érdekében 
kóstolja meg.

— Jön: Paris grófnője III. és IV. 
része.

— Egy oláh fogságból hxabocsátott ma­
gyar kérelme. A magyar-oláh po-itik-i fo­
golycsere folytán most szabadult ki az 
oláhok börtönéből B N. debreceni fiatal­
ember, akit az oláhok anyagilag teljesen 
tönkretetiek. Teljesen pénz nélkül áll s 
igy bár Salgót-rjánban al ást kapo't, nem 
tud elutazni oda, mert nincs meg az úti­
költsége, Ezúton kéri a jcszivü embereket, 
hogy adományaikkal tegyék lehetővé, hogy 
salgótarjáni állását elfoglalhassa. Adomá­
nyokat részére elfogad és hirlapilag nyug­
táz a Hajduföld kisdóhivata'a.

— Jön: A világhírű 4 lovas.
— 1H «gjelent a 39-es Kaptár rendkívül 

érdekes tartalommal. Debreceni katonák 
hősiességének nagyszerű dokumentuma ez 
a könyv. Vegye meg minién volt 39-es, 
vagy hozzáta'tozója Ara 3000 korona. 
Kapható lapunk kiadóhivatalában, PitC-u 
59 szám, valamint minden könyvke eske- 
désben es újságárusnál.

— Jön: Paris grófnője III. és IV. 
része.

— Vasát nap délután öt óra­
kor uzsonna zene, este nagy hang­
verseny a Korsó Kávéimban. Záróra 
reggel 5 órakor.__________________

LeaotcsóbOaK a I 
Hajduföld apréhirdetésal |
— Legszebb karácsonyi ajándék 

egy Kozmann fénykép. Műterem és 
öltöző állandóan kellemesen tempa- 
rálva.
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A Müpártoló Egyesület kiállítása 
vasárnap, december 9-én 11 órakor 
nyílik meg a városháza közgyűlési 
termében. A tárlat gazdag ős nívós 
anyaga méltán tart számot a nagy 
érdeklődésre. A kiállításon előadások 
és sétahangversenyek lesznek állan­
dóan.

Hellbing Ferenc nj magyar képeskönyve. 
A karácsonyi könyvpiacnak valószínűleg 
legnagyobb szenzációját képezi Hellbing 
Ferenc iparművésznek Rigler kiadásában 
megjelent Magyar Hun Mondák cimü ké­
peskönyve. A könyv a legnagyobb meg­
lepetés mindazok számára, akik őszinte 
és megértő barátai a müvészi dolgo^nak. 
Legjobban megkap Hellbing előadási mód­
jának eddig még sohasem látott tökéle­
tességű mtgyar stílusa. Képein hatalmas 
erővel domborodik ki a turáni gondolat 
nagy átfogó ereje. A csodaszarv is, az 
Isten Kardja, Buda és Atilla, a Hadakutja. 
Emese áüna, A honfoglalás, Szent István 
és Szent László gyönyörű legendái eleve­
nednek meg előttünk a páratlan művé­
szettel megfestett képekben, minden kép 
mellett elolvashatjuk a hozzáfüződó mon­
dát. Aki valóban súlyt helyez gyermekei­
nek magyaros nevetésére, jobb alkalmat 
nem találhat, minthogy ezt a könyvet 
megvásárolja részükre. A könyv művészi 
értékét azonban az bizonyítja legjobban, 
hogy a felnőttek is a legnagyobb gyönyör­
ködéssel és örömmel vehetik kezükbe.HOTFÖLD 

apróhirdetései 
a legolGsó&bak

Tarifa ax apróhirdetési rovat élén.
Előfizetőinknek apróhirdetéseit heten­
ként egyszer 10 sióig ingyen közöljük. |
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Könyvesház
Viharban. Hét debreceni fiatal költő : 

Babiczky Béla. Benyovszky László, Be- 
nyovsiky Pál, Gulyás Pál, Harsányi László, 
Juhász Géza és Király Tibor verseiből 
pár napon belül fenti címmel egy terje­
delmes, Ízléses gyűjtemény jelenik meg 
Benyovszky Pál és Juhász Géza szerkesz­
tésében s Mídy György kiadásában. 
Hosszú ivek óta az első ilynemű vállal­
kozás ez s az első lépés ama nagy cél 
felé, hogy végre Debrecen hagyományai­
hoz s hivatásához méltó irodalmi központ 
legyen megint. A közönségen a sor be­
bizonyítani, hogy ez nem lehetetlen [áb­
ránd többi. A szellemi (közönynek már 
meg kell szűnnie egyszer. Hisszük, hogy 
az olvasók szeretettel fogadják e hét ifjú 
költőt, kiket jórészt már lapunk hasábjai­
ról ismernek s kik most álmaik, alkotá­
saik szépét-javát hozzák a karácsonyi 
könyvpiacra. A kötet 6000 K.

BSfBÜSlfiS
Országos vásárok

December 9. Jászberény, Kisújszállás.
December 10. Füzesabony, Nyíregyháza, 

Vajszló.

Ben dórt isxtek u FTC ben. A fő 
városi rendőrtisztek testületileg be­
léptek az FTC be. Eddig 200 rendőr­
tisztviselő lépett be, akik a sport 
minden ágát művelni fogják. Való- 
sainüleg belép »tánuk a rendőrié- 
génység is.

Kulcsár a HAC ban. Kulcsár, a 
MAFC kiváló hosszutávfutója átló 
patt a MAC-ba. A MaC ba lépett 
Keresztes, a kiváló birkózó is a Hú­
sosoktól.

A Siombathelyi AK Spanyolország­
ban. A legjobb vidéki csapat, a SzAK 
spanyol túrára indult. December 15-én 
Barcelonában mérkőzik.

A Labdarugó Szövetség a jövő hé 
ten indítja ntnak ajándékait a német 
futballistáknak. A Magyar Labdarugó 
Szövetség, ismerve a németek nehéz 
helyzetét, elhatározta, hogy a német 
futballszövetség sok szívességét úgy 
viszonozza, hogy az ínségben lévő 
futballisták részére élelmiszercsoma- 
gokat küld. A szövetség itt elsősor­
ban a brandenburgi válogatott csa­
pat tagjaira gondolt. A csomagokat 
a jövő héten indítják útnak a Ma­
gyar Vöiös Kereszt utján. Egy cso­
mag „szeretetadomány“ 40 ezer ko­
ronába kerül és a Labdarugó Szö­
vetség 25 darab ilyen csomagot küld 
az ínségben szenvedő német futbal­
listáknak.

Magyar korona: 3*05
ZOrlchl zárlat

Berlin 120 ICO billióra, Hollandia 218. 
Newyork 572, London 2512, Pária 3115, 
Milano 2495, Prága 1673, Budaptsl 305, 
Belgrád 647'/„ Bukarest 2977». Bécs 807., 
Szófia 435.

DevIzakOtp- hív. Art.
Dollár 20400—21500. francia franklllö— 

1181, Svájci frank 3500—3720, cseh kor. 
'93—637, lei 112-125, lira 900 -955, 
dinár 230-244, nemei marka —, osztrák 
korona 28 75 - 30 95.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén kis forgalom 

mellett az irányzat tartott volt. A takar­
mánycikkek piaca pedig szilárd.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
106000—107000, egyéb 1050« 0— IC6000, 
79 kilós tiszavidéki búza ICSCO-i—109000, 
egyéb 107000-108000, rozs 79000- 800.0, 
takarni, árpa 72< 00 -74000, sörárpa 76000 
—80000, köles 85000—90000. zab 79000- 
81000, o tengeri 80000—82000. uj tengeri 
69000—70000, repce 190000—200000, korpa 
43000- 44000.

Ferencvárosi serté»vásAr
Felhajtás 560. Árak: könnvü 7800- 900, 

közép 9000—9700, nehéz 9100—700.

| Gyapju- 
Icasánok
Is minden színben 
•| érkeztek

I Bagi és Petri k 
:: Szent-Anna-utcza 5. számú 
•; üzletében.

Ne menjen senki hész ruheüzlEtbe, 
hanem siessen Péterfia-u. 4Z. szám alá

TE6DE5 MH05.hu 
ki karácsonyig 260,000 koronától 
saját szövegéből mérték után 
készít férfiöltönyöket. Női és 
katonaruhák olcsón, fordításokat 
legolcsóbban. Tisxbiselőknek napi 
árból 30 százalék engedmény!

REGENY!

nnm
Műsor:

Penteken : Vörösmarty születésnapja em­
lékbe Leár király. Uj betanulással.

Szon«Hr.-'>n: d u. Mintha álom volna. 
Este l eer kira>.

Vai-átnap: d u. Diadalmas asszony. 
Este i’aiasztkisaíszony.

SrlBiu.'aM ea uiosgosxiiihásak köxlemóiyoi 
Cxokonai-xxlnháx

Vörösmarty emlékének áldoz a színház, 
midőn jzinrehozza Schakespeare, a britt 
szellemöriás egyik legnagyobb ccncepcióju 
tragédiáját a »Lear királyt* az ő fordítá­
sában. Az igazgatóság és rendező mindent 
elkövet, hegy a két congeníális halhatat­
lan müvét méltóan hozza színre. A cím­
szerepet László Gyula, a női szerepeket 
Hatasi Mariska, Püspöki Rózsi és Erdődi 
Lili létszák.

Apollo-moxgó
Szezonsláger. Lord Aldini kalandjai, 

csodaszép szalonkalandoifilm. Főszereplő 
Napierkovska világhírű orosz művésznő. 
Kisérő Caphn a vadállatok között.

Uránia-moxgó
Bimbula-film. Modern kalózok befejező 

része a Párisi hiénák, kalandorfilm a pá­
risi sibetek es csalok világából.

Vksxinháx-moxgó
Kacagógst. Hány Svitt teletonbetyár, 

Brovn csodakuiya betörő. A legokosaob 
ló. Zigotto az 5-ik lovas, amerikai búr- 
leszKekböl összeál itott kitűnő műsor.

Omnla-moxgó
Maison Coralie (Légy a felesegem) a 

szezon legszenzációsabb vigjátéka Max 
Linder főszereplésével, Karinthy Frigyes 
febratévpl mától az Omniában

Tavaszvárók
Irta : IGMÁNDY GÉZ A

—• Végre szabad, egészen szabad 
vagyok! — tört ki rajongó lelke­
sedéssel.

A ruhájára nézett. Csinos sza 
bása volt. Pompásan állott rajta. 
Önkénytelenül is az ablakba tekin­
tett. Olyan régen volt már civilben. 
Hosszan elnézte a képmását. Az 
átélt mozgalmas napok mégis csak 
kimerítették. Aludni akart. A zse­
bében megropogott valami papiros. 
Kivette. Az édesapja levele. Élőre- 
hajolt és tudja Isten hányadszor 
elolvasta.

Kedves Fiam I
Mindeddig, ezután sem fogok 

beleavatkozni pályaválasztásodba. 
Tégy mindent legjobb belátásod 
szerint. Ne felejtsd el, hogy én 
mindig melletted leszek. Elhatá 
rozásod édesanyádnak kissé nehe 
zére esett. Már kisírta magát. 
Intézkedtem, hogy Kolozsváron 
legyen lakásod. Táviratozz, hogy 
mikor érkezel. Pénzt küldtem. 
Várunk. Csókol szerető apád.

Ez az édesapja igazi hangja. 
Nem beszól sokat. Csak a fölös ér­
zelmek röppennek ki ajkán. Mintha 
a szivével gondolkozna . . . Hirte 
len elszomorodoít.

— Az édesanyám — mondta — 
szegény jó édesanyám. Vájjon meg 
tudod e ezt nlkem bocsátani ?

A kerekek egyhangú zenéje, a 
kocsi lassú ringása elzsibbasztotta. 
Lehunyta a szemót. Azt hitte, hogy 
elnyomja az álom. De nem. Csak 
álmodozott és álmában az utolsó 
napok minden mozzanatát újra át­
élte.

... A hosszas gyötrelmes vívódás, 
mikor nem tudott határozni. Kicsi 
nyes okok tartották vissza. Végié 
engedett Rónay főorvosnak, aki meg­
magyarázta neki, hogy az orvosi pá­
lyán nagy jövő vár iá. A dicsőség 
elszéditette. így határozott:

— Ilonka! — felderült az arca.
(Folvt. köv.)

Szőnyegek | 
| Függönyök 
i Térítők: 
| leghasznosabb karácsonyi I 
I ajándék a legolcsóbban | 
| Horn és ErdélyinélI 
| Kossuth-utca 19. szám alatt. »

■ Nehéz, ez élet!I
í Jó ruhába járni gondot ad, ílP• 
j olcsón beszerezni tessék MfJUÍgMu 
i menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- 
í adása, vétele és alkalmi tubák kölcsönzése

| Vár-utca Z. sz. (Zenedével ssemben). I

Zomáíieos Milt vsieflenysh, 
épület- is botomasilásoli

BAKOS vasitelet$b@n
Csapó utca 88. Telefon 6-20

flprö hirdetések
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szé'a 
100 kor., minden további szó 20 korona 
Vasárnap és ünnepnapokon 10 szóig 300 K 
minden további szó 30 K. Vastagabb betűből 
szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

: LEVELEZÉS j
Köxópkorn 

intelligens nő hó 
zasság céljából va­
gyonos férfi isme­
retségét keresi Cim 

a kiadóban.

: AJÁNLAT :
Kályhatapasxok :

Tímár u 11. Tele- 
fon 10-92.__

Megbízatásokat 
Budapestre 

magán- és keres-ke- 
delmi ügyek pontos 
és gyors elintézését 
elvállalja nyugalma­
zott tőtisztviselö. 
Cim a kiadóhivatal­

ban
Butoroxatlan sxoba, 

külön konyha, pince 
urinőnek, házaspár­

nak kiadó.

Bálint Jóxsef 
asstaloanal 

bútoron, konyha­
berendezések raktá­
ron. Csapó-utca 67. 

szám.■■■■*>■»■ «■■■■■■< 
í ELADÁS

Négy darab 
hajtókocsikerék el­
adó. Jerikó-u. 53. sz.

Eladó 
schopp utasóbuude 
antik óra fekete már! 
ványból. rugósmad- 
™cu,áíl. állótttkör 
Károly Ferenc Jó- 
zsef-uttí. sz.. balról. 
Megtekinthető dél - 

után 2-től 4-ig.

Vaitakaróktflihely 
használt, de jókar- 
ban levő, megbízás­
ból eladó Bászler ét 
Dávid vaskereske­
désében, Piac-u. 7

Egy
te jesen uj kocsi­
bunda eladó. Orosz, 

Piac u. 68. I.
Eladó

9x12 jó állapotban 
lévő fényképezőgép. 

Cim a kiadóban.

í KERESLET j ■«■■■*«■ •■«■■■■■
ló irásu

és jól számolni tudó 
kisasszony írásbeli 
teendők elvégzésére 
felvétetik, sajátkezii- 
leg irt ajánlatok sze­
mélyesen adandók 
át Fé egyházy Já­
nos fűszer- és cse­

megeüzlete.

amottéglák
kazánfalaz-áshoz, kályhákhoz, 
tűzhelyekhez, kemencefenék hez

Töth JÓZSIT herámihusná!
Timár-utca 11- Telelőn: 10 92

rs «««*■■ ■■■■■»« EW3 
Épület-és butomsalásoh, 
fŐZÖBÜÉP yefc HátrányfsdölEmm 
KOVÁCS GYULÁNÁL
- Kika mellett sarkon.---------

2 lapkihordó 
asszony 

magas fizetéssel felvétetik a 
„HAJDUFÖLD“ kiadóhivatalá­
ban, Piac utca 59. szám alatt.

Kiadja: Vállalat.

Telefonon is lehet hirdetést feladni

FF 
HERESHEOOH!
Karácsonyi vásárra adja fel hirdeté-ét helyi 

vagy vidéki lapok számára

Magyar Hirdető Iroda utján
Telelőn: 8—43., 8—45. sz.

Telefonon is lehet hirdetést feladni!

Nyomatott a Magyar Nemi éti Könyv- és Lapkiadováilalat nyumdajabaa betH-oc^u, berencz Jómét ut 59.

MH05.hu

